

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 134 (1334) | 14 ДЕКАБРЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 15 коп.

УСПЕШНО РЕАЛИЗУЕМ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

По постановлению Правительства Союза ССР Народный Комиссариат финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Сумма лотереи установлена на 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Весть о проведении денежно-вещевой лотереи молниеносно облетела всю нашу страну. Повсюду советский народ встречает постановление Правительства Союза ССР горячим и единодушным одобрением.

Средства, которые получит советское государство от реализации лотереи будут направлены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Вместе со всей страной трудящиеся нашего города и отделения от души приветствуют проведение денежно-вещевой лотереи. Дружной подпиской на лотерейные билеты мы окажем реальную помощь Красной Армии в борьбе с гитлеровскими полчищами, выражим свою любовь к матери-родине, свою безграничную преданность большевистской партии, великому Сталину.

На всех предприятиях города, станциях и разъездах отделения прошли оживленные митинги. Взволнованные речи выступающих на митингах ярко свидетельствуют о том, что трудящиеся города и железнодорожники отделения готовы в любую минуту помочь своему родному государству в дни великой Отечественной войны, еще больше увеличив выпуск снарядов, танков, самолетов для доблестной Красной Армии.

В коллективе новосибирского горторга после собрания подписалось на лотерейные билеты 20 человек на сумму 2.000 рублей. Тов. Паничкин приобретает билетов лотереи на сумму 300 рублей, тов. Гостевский внес наличными—100 рублей, тт. Попова, Быстрова, Кайманович и многие другие подписались на 100 рублей. Дружно проходит подписка на билеты в коллективе госбанка, артели "Красный ударник" и др.

С большим политическим подъемом проходит реализация лотерейных билетов на железнодорожном транспорте. К 8 часам вечера 13 декабря на Тайгинском отделении было охвачено подпиской

Дадим Красной Армии как можно больше лыж!

Под таким лозунгом трудящиеся города Новосибирска организовали сбор лыж для доблестных бойцов Красной Армии громящих полчища фашистов.

Эту замечательную инициативу подхватили трудящиеся города Тайги. Как и новосибирцы они поставили перед собой задачу—быстро, в один-два дня, собрать сотни лыж и передать их на фронт.

Сбор начался. Только за один день от коллектипов предприятий, учреждений, школ и отдельных граждан поступило около 300 пар лыж. Больше 50 пар лыж сдали железнодорожная техническая школа и школа № 2. 15 пар лыж передали для бойцов Красной Армии рабочие промкомбината, 11 пар—леспромсюз, 120 пар лыж поступило от физкультурников спортивного общества "Локомотив".

Каждый день радио приносит нам радостные вести о том, что Красная Армия наносит фашистам удар за ударом. Наш долг—помочь красным воинам усилить напор на фашистские полчища—полностью снабдить Красную Армию зимним боевым снаряжением.

Все кто имеет лыжи пусть сдаст их для фронта. Этим мы ускорим разгром кровавых фашистских банд.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ДЕКАБРЯ

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелошенко, действующие на одном из участков западного фронта, за 2 дня боев истребили 2.800 солдат и офицеров противника, выбив немцев из ряда населенных пунктов. В числе захваченных нашими бойцами трофеев—7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов и 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, 2 склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов автоматов.

Летчики авиа части тов. Холмакова, действующие на ленинградском фронте за несколько

дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до 4 рот пехоты противника.

В ожесточенном бою с немецко-фашистскими захватчиками был выведен из строя пулеметный расчет старшего сержанта Бондарева. Раненый тов. Бондарев остался один у своего пулемета. Фашисты под прикрытием минометного огня двинули на позицию, занимаемую мужественным пулеметчиком, взвод автоматчиков. Тов. Бондарев встретил фашистов ураганным огнем и истребил почти весь немецкий взвод. Только 3 автоматчикам удалось убежать с поля боя.

Партизанский отряд тов. Х., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу против фашистских захватчиков. На одной из дорог член отряда тов. С. противотанковыми гранатами уничтожил немецкий танк и его экипаж. Вскоре на дороге показалась штабная машина. Партизаны забросали автомобиль гранатами и расстреляли сидевших в нем офицеров. На днях партизаны тов. Х. истребили 40 немецких солдат и 11 офицеров.

Неудачи немецко-фашистских войск под Москвой вызывают большую тревогу среди немецких солдат. Солдат 6 роты 36 мотополка 10 танковой дивизии Химе Герберг показал:

«В последнее время 6 рота 10 танковой дивизии имела в наличии только 20 человек. Первая рота 2 батальона — всего 8 человек. Остальные убиты и ранены. Из 200 танков, которыми располагала 10 танковая дивизия, осталось 30-40 танков. Германские войска под Москвой несут исключительно большие потери».

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор за первую десятидневку декабря

В конце ноября немцы, сосредоточив крупные силы, вновь наступившим ударом прорвались к Ростову. Гитлеровцы тут же прорвались на весь мир об этой своей «победе», о том, что советские армии на юге «разбиты» и что фашисты открыли себе дорогу на Кавказ к богатейшим хлебным и нефтяным районам.

Но гитлеровцы потерпели. Советские войска скрытно готовили удар по врагу. 20-23 ноября советские войска неожиданным ударом разгромили вражескую группу войск, прикрывавшую с севера основные силы известного фашистского генерала Клейста. Немцы не предполагали, что за этим первым ударом последуют еще более мощные удары. Катастрофа последовала для немцев внезапно. 28 ноября бойцы генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова. В ночь на 29 ноября части генерала Харитонова заняли северо-восточную окраину города. Одновременно с этим другие части Красной Армии, грозя окружить войска Клейста, начали наступление северо-западнее Ростова. Армии Клейста попавшей в мешок остались только проспешно бежать, чтобы не быть уничтоженной. Немецкие войска понесли тяжелые потери. Красная Армия захватила много-

численные трофеи. У врага в первые же дни было отбито почти 10 тысяч кв. километров советской территории. Мировая печать с восхищением отмечает победу Красной Армии.

Тов. Сталин поздравил войска южного фронта с победой у Ростова.

Значительную победу одержали наши войска и на северо-западном фронте. В начале декабря части немецкого генерала Шмидта захватили на юго-востоке от Ленинграда г. Тихвин с близлежащими районами, стремясь поставить наши Ленинградские войска в критическое положение. После 10 дневных боев 9 декабря наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, на голову разбили войска генерала Шмидта, разгромили 12 танковую, 18 моторизованную и 61 пехотную немецкую дивизии и заняли г. Тихвин. Немцы оставили на поле боя свыше 7000 трупов. Остатки немецких войск переоделись в крестьянское платье, бросили вооружение и разбежались в леса. Наши войска захватили большие трофеи. Вслед за Ростовом и Тихвином последовал еще один сокрушительный удар Красной Армии по войскам врага. На юго-западном фронте, в первых числах декабря, немецко-фашистские армии захватили город Елец. Войска

Красной Армии юго-западного фронта под командованием генерал-лейтенанта Костенко, перейдя в контратаку, после 4 дневных ожесточенных боев разгромили 2 пехотные дивизии противника и 9 декабря заняли г. Елец. В боях за Елец немцы потеряли 12 тысяч убитыми и ранеными. Нами захвачено до 90 орудий, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев еще не закончен.

Положение на других фронтах Отечественной войны за период с конца ноября характеризуется напряженными боями, в которых Красная Армия наносит фашистам сокрушительные удары, изматывает их силы, и расстраивает все их наступательные планы. Особенно горячие бои идут на дальних подступах к нашей славной столице—Москве.

«Разгром немецко-фашистской армии должен начаться под Москвой». Под этим лозунгом героические красноармейские части переходят в контратаки и наносят врагу огромные потери в людях и материальной части. Но враг еще силен, его силы еще не исчерпаны. Впереди предстоит еще трудная и упорная борьба. (ТАСС).

Телеграммы**Послание Рузвельта конгрессу**

Выступая 8 декабря с посланием конгрессу, передававшимся по радио, Рузвельт заявил: «Соединенные Штаты подверглись неожиданному и предумышленному нападению со стороны военно-морских и воздушных сил Японской империи. Нападение умышленно подготовлялось в течение многих дней и даже недель. В этот промежуток времени японское правительство умышленно пыталось ввести Соединенные Штаты в заблуждение при помощи лживых заявлений и выражений надежды на сохранение мира. Вчерашнее нападение на Гавайские острова нанесло сильный ущерб американским военно-морским и воздушным силам.

В качестве главнокомандующего армии и военно-морского флота я отдал распоряжение о принятии всех мер для нашей обороны, но наш народ никогда не забудет характера предпринятого, против нас наступления. Сколько бы времени ни понадобилось для того, чтобы справиться с этим предумышленным вторжением, американский народ в результате своей правоты и мои добьется полной победы. Я прошу конгресс об явить, что с момента неспровоцированного гибнущего нападения Японии, в воскресенье 7 декабря 1941 года, между Соединенными Штатами и Японской империей существует состояние войны.

(ТАСС).

Англия об'явила войну Японии

Черчилль дал английскому послу в Токио инструкцию сообщить Японии, что состояние войны между Англией и Японией существует с момента начала Японией военных действий.

(ТАСС).

США об'явили войну Японии

После заявлений Рузвельта сенат и палата представителей США приняли решение об объявлении войны Японии.

(ТАСС).

Жертвы бомбардировок на Гавайских островах

Правительство США об'явило, что в результате японских воздушных бомбардировок на Гавайских островах насчитывается 3 тысячи жертв.

(ТАСС).

Военные действия в Тихоокеанском бассейне

По сообщению японского командования японские войска совместно с авиацией и морским флотом, ведут наступление в районе Сингапура. 8 декабря японцы вступили в столицу Таиландии Бангкок. На Филиппинских островах японцы предприняли налет на порт Уильям Макинлей. Бомбардировке подверглись также острова Уэйк, Гуам и морская база Гонконга.

В результате японских налетов получили тяжелые повреждения один старый американский линкор. Уничтожен один эсминец и повреждены другие корабли. Сбито сравнительно большое количество японских самолетов.

На побережье Малайи японцы проникли в Кота-Бару. В районе Кемасин было сосредоточено много японских кораблей, которые подверглись налету английской авиации.

(ТАСС).

Признание национального Совета свободной Франции 5-ю странами

Как передает агентство Рейтер, греческое, люксембургское, голландское, югославское и норвежское правительства признали национальный комитет свободной Франции. Правительства СССР, Бельгии, Польши и Чехословакии уже установили официальные отношения с национальным комитетом.

(ТАСС).

Навести порядок в грузовой службе

XVIII Всесоюзная партконференция резко осудила негодную систему учета. Партконференция указала: «Необходимо, далее, чтобы промышленные предприятия и железные дороги имели прочно поставленный учет оборудования, всякого рода имущества и материалов».

Как работники грузовой службы Тайгинского отделения выполняют это указание партконференции? Исключительно плохо.

Проверка показывает, что у грузовиков нет правильно поставленного учета работы, использования вагонов, царит полнейший беспорядок.

Если сличить данные учета грузовой службы отделения и товарной конторы станции Тайга по вопросу грузовой работы или непланового использования вагонов получаются большие расхождения и никак нельзя сделать ясного представления о действительном положении дел.

Отсутствие правильно поставленного учета привело к антигосударственной практике—разбазаривание вагонов. За пять месяцев на отделении было использовано под неплановыми перевозками по далеко не точным данным 3668 вагонов.

Непосредственная работа грузовиков и их руководителя тов. Самошченко зачастую подменяется и обезличивается начальником отделения тов. Русаковым, старшим диспетчером тов. Колубаевым и дежурными по отделению.

Они через голову тов. Самошченко и его аппарата дают приказы работникам товарной конторы, маневровым диспетчерам об использовании вагонов под неплановыми перевозками, переадресовке грузов. Например, в ноябре командиры отделения движения, не поставив в известность товарной конторы, дали под погрузку 5 вагонов дистанции пути, 4 вагона—паровозному депо, 4 вагона—вагонному депо, 1 вагон—материалному складу. 6 декабря

зам. нач. движения тов. Кошелев, не уведомив грузовиков, отправил учреждению военного ведомства под выгрузку 4 вагона, а они оказались совершенно другого клиента.

Все эти безобразия творятся потому, что линейный помощник начальника грузовой службы тов. Самошченко не является хозяином своего положения, боевым организатором дела. Поэтому и не удивительно, что его роль подчас игнорируют, обходят, дают распоряжения через его голову.

В военное время, прежде всего, должен быть во всем большевистский порядок. Этого порядка в грузовой службе отделения, как мы видим, нет. Аппарат грузовой несвоевременно информирует товарную контору об изменениях в планах клиентуры. В товарной конторе, которой руководят тов. Клявлина, также, как и в самой грузовой службе отделения, учет грузовой работы поставлен неудовлетворительно, первичная документация запущена, не все вагоны под неплановые перевозки заносятся в карточки, не ведется ежедневной ведомости уборки и подачи вагонов, не заведен учет бездокументных вагонов, не спускаются маневровым диспетчерам планы наряды на грузовую работу.

Перепростой вагонов до подачи под грузовые операции, слабая борьба за использование вагонных ресурсов на отделении—все это объясняется именно тем, что работники грузовой службы вместе с тов. Самошченко и Клявлиной нисколько не перестроились на военный лад, работают по-старинке, скажись с безобразиями.

Нужно заставить руководителей грузовой службы и товарной конторы немедленно упорядочить дело с учетом, как этого требует решение XVIII Всесоюзной партконференции и условия военного времени, заставить их навести действительно большевистский порядок.

А. Мальцев.

Растут ряды двухсотников

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина работать не покладая рук коллектив Тайгинской артели «Строитель коммунизма» ответил самоотверженным трудом и перевыполнением производственных заданий. В декабре еще больше расширились ряды двухсотников.

Чернорабочие тт. Айкин Максим и Нехорошев были переведены на работу по поделке саней. За несколько дней они овладели этой новой для них специальностью.

Свое задание они выполняют на 200-215 процентов. Повысили производительность труда и другие рабочие занятые на поделке саней. В результате декадное задание по этому виду работ перевыполнено.

Как и в ноябре отлично работают маляры тт. Абдузова и Степанова, столяр т. Гольберг и другие товарищи. Коллектив артели борется за досрочное выполнение декабрьской производственной программы.

П. Евгеньев.

Изготовление лыж — работа на оборону

Красная Армия, громя фашистские полчища, использует преимущества зимы. Зима наша союзница. Поэтому огромное значение для бойцов Красной Армии имеют лыжи. На лыжах пехота приобретает высокую проходимость, она может появиться там где ее не ожидает враг, может совершать быстрые марши.

Красной Армии нужно много хороших лыж. Их могут дать предприятия работающие в тылу, в том числе и города Тайги.

Перед Тайгинским леспромхозом поставлена почетная задача—заготовлять для лыж сырье и делать болванку. Этой работой должны заниматься лесоучастки Кузель и Мазалово и лесозавод. У

них имеются все возможности для того, чтобы с честью выполнять и перевыполнять задания по выделке болванки. Однако, на деле получается иначе.

Коллективы лесоучастков Кузель и Мазалово исправно справляются с заготовкой сырья для лыж. Ноябрьский план по заготовке и подвозке сырья перевыполнен. Но болванки сделаны всего лишь 60 процентов требуемого количества.

Лесозавод работает исключительно плохо. Задание по выработке болванки систематически срывается. Например, за 10 и 11 декабря оно было выполнено меньше чем на 40 процентов.

Начальник лесозавода т. Кирпиченко только фиксирует невыполнение плана. Его не тревожит, что лесозавод недодает фронту сотни и тысячи лыж. Говоря о причинах срыва этот начальник хладнокровно заявляет:

— Что я могу поделать если машины плохо работают.

Машины на лесозаводе работают действительно плохо. Но ви-

БОЕВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Среди всех работников транспорта развертывается боевое социалистическое соревнование за быструю перевозку важнейших грузов.

С сутки 12 декабря в диспетчерской паровозного отделения дежурили тт. Листаров и Овчинников. Эти паровозные диспетчеры совместно с поездными диспетчерами плодотворно боролись за высокий пробег локомотивов. Со станции взял полновесный, угольный маршрут машинист т. Писаренок. Поездные и паровозные диспетчеры обязались предоставить для продвижения поезда «зеленую улицу».

Машинист тов. Писаренок вместе со своей бригадой образцово провел поезд по участку, перевыполнив техническую скорость на два километра.

Вслед за тов. Писаренком провел угольный маршрут машинист тов. Заритовский. Поездные и паровозные диспетчеры предоставили ему также «зеленую улицу». И тов. Заритовский провел угольный маршрут с перевыполнением технической скорости на 1,5 километра.

Когда машинист тов. Заритовский прибыл в Болотную, там стоял готовый к отправлению маршрут порожняка, идущий на Топкинское отделение. В это время в Болотной не оказалось ни одного паровоза из Топок. Тайгинские паровозные диспетчеры приказали ему вести этот порожняк в Топки.

— Есть,—ответил тов. Заритовский.

Машинист знал, что этот порожняк нужен под уголь, а кузбасский уголь является боевым оружием в разгроме врага. Он быстро взял порожняк и с высокой технической скоростью доставил его в Топки.

На участок выехала с угольной кольцовой машинист тов. Бесселова. Поездные и паровозные диспетчеры обеспечили ей «зеленую улицу».

Машинист-девушка провела угольную кольцовку по участку с перевыполнением технической скорости на 6,8 километра в час.

Прекрасные рейсы сделали 12 декабря многие другие машинисты. Серафим Иванов провел поезд по участку без набора воды.

В сутки 12 декабря паровозный диспетчер тов. Овчинников добился 75 процентов оборота паровозного парка по графику. Таких же успехов добился паровозный диспетчер тов. Листаров. Дежурный по депо тов. Семенов организовал быструю экипировку паровозов и подачу их под поездами.

Дм. Молоков.

Подписка на денежно-вещевую лотерею

К 8 часам вечера 13 декабря на Тайгинском отделении было охвачено подпиской на денежно-вещевую лотерею 54 процента контингента рабочих и служащих на сумму 297.000 рублей.

100 железнодорожников внесли за лотерейные билеты наличными деньги 5.960 рублей.

Лотерейные билеты приобретают жены железнодорожников. 83 домохозяйки приобрели билетов на 1.190 рублей.

Полностью завершена подписка на лотерею на станции Межениновка, Итатка и Тын.

Дружно проходит подписка на денежно-вещевую лотерею в коллективе Тайгинского кондукторского завода.

Здесь к вечеру 12 декабря было охвачено подпиской 122 человека на сумму 10.480 рублей, что составляло больше 20 процентов зарплаты.

Главный кондуктор тов. Михалуш, подписываясь на лотерею, заявил:

— Я желаю иметь билетов на 200 рублей. Сто рублей пусть у меня вычтут при ближайшей выплате зарплаты, сто рублей я вношу наличными.

Все комсомольцы управления Тайгинского отделения движения подписались на денежно-вещевую лотерею. Сумма их подписки составила 1.530 рублей или 20 процентов зарплаты каждого.

Первыми в комсомольской организации подписались тт. Рябкова, Комягина. Домохозяйка-комсомолка тов. Шмакова приобрела билетов на 50 рублей.

С большим подъемом прошло собрание коллектива Тайгинской конторы новосибирского промышленного предприятия билетов денежно-вещевой лотереи. Сумма их подписки составила 1.530 рублей или 20 процентов зарплаты каждого.

В наших сердцах горят пламя священной любви к матери-родине, пламя ненависти к фашистским выродкам. Единодушным приобретением билетов лотереи мы еще больше усиливаем оборонную мощь Советского Союза, ускорим победу над проклятым врагом.

Собрание единодушно решилоаждому работнику конторы приобрести билетов на сумму равную 25 процентам его зарплаты. Деньги внесли не позднее 1 января 1942 года.

На 3701 рубль приобретают билеты денежно-вещевой лотереи работники конторы Тайгинского паровозного депо. Эта сумма равна 20 процентам месячной зарплаты и будет внесена в течение двух месяцев.

Среди членов семей рабочих и служащих Тайгинского паровозного депо широко развернулась подписка на билеты денежно-вещевой лотереи. Домашняя хозяйка т. Никулина приобрела билетов на 100 рублей, по несколько билетов берут тт. Балакова, Сенчук и другие домашние хозяйки.

И. о. ответ. редактора
В. МОСКАЛЕВ.

Кино-театр им. Крупской

с 15 по 17 декабря демонстрируется большой звуковой фильм

Юность Максима

Анонс: Дума про казака Галоту

Открыт прием подписки на 1942 г. на следующие издания: «Сталинский путь», «Железнодорожник Кузбасса», «Гудок», «Бедомости Верховного Совета СССР», «Агротехнология колхозов», «Технология МТС».

Подписка принимается на все сроки 1942 г. уполномоченными по распространению печати, почтальонами и союзпечатью на почте.

Союзпечать.